亚洲首款石油"清道夫" 扮靓中国国际石化技术展

本报记者 范颖华 楚贵峰

"最大的展位面积,最 好的展示位置,最新的 科技成果,引来了络绎不绝 的客户咨询。"3月27日,在 北京新国展参加2018第十 八届中国国际石油石化技 术装备展览会(CIPPE)的聚 能重工集团营销负责人盖 世举告诉《中国企业报》记 者,在油价趋稳回升的市场 行情下,聚能重工集团今年 携国内首台、也是目前唯一 一台"油田清洗车"参展,不 仅获得会展主办方的嘉许, 也激发了场内观众的极大 热情。

记者看到,号称油田清 洗先锋的"大块头",虽然长 得像重型大卡,其实与交通 运输没有一点关系。

"油田清洗车的主要任 务就是实现油渍不外溢,保 证油水不落地,能显著提升 工作效能。"盖世举介绍说, 这台石油石化专业的高 设备,在集团相关专家的组 织下,经过数年技术或用, 经过数年技术或用, 试验结果的主要数值完全 达到了设计时的技术所 准。这次首秀国展,几乎成 了本届展会的热捧对象。



环保施工一体化解决

以"油田清洗车"为矩阵、《中国企业报》记者在聚能重工的W1301展位前看到,聚能重工自主研发的多功能环保清洗车,引来众多观众注目。据了解,该产品能够有效减少油污水污染深受好评,半年后将投放市场。

作为一家国内油田装备领域的龙头企业,聚能重工集团公司一直致力于油田开发领域的创新研发。特别是近年来,其紧跟国家环保政策,响应国家环保号召,积极应对,不断创新。油田修井作业中的现场污水收集、回收,一直是各家油田的难点、环保痛点。为此,现场施工中的环保施工方案随即被提上日程。聚能重工在多年石油装备制造和长期现

场施工经验的基础上,针对油田原有修井作业现场存在的众多现实问题,紧扣国家环保主题,创造性地提出了新颖的"环保施工综合一体化解决方案"。

2017年2月底,聚能重工旗下二级子公司辽宁瑞丰专用车制造有限公司承接油田清洗车的研发任务。接到任务后,辽宁瑞丰专用车制造有限公司立即成立专项攻关小组,深入大庆油田、松原油田、吉林油田、辽河油田等多家北方区域油田,实地勘察,与一线工人探讨施工中的难点、需要解决的问题等。

2017年8月,初步设计方案 通过外部专家组的评审,一致认 为该方案能够很好地解决现场的



环保施工问题,建议项目组立即 实施研发,进行样机试制。2017 年12月,样机详细设计方案通过 公司内部评审。2018年2月底,样 机试制完成。2018年3月中旬,经 过调试的机组到达大庆油田,在 现场顺利完成初步试验。通过现 场试验,找出与实际施工过程中 不相符的优化点,确定了第二轮 样机试制的整体方向。

己

聚能重工的创新

国内油田在修井作业方面的 环保问题一直严重困扰着各大油 田,尤其是北方区域的油田,在冬 季施工时问题更为突出。原有的 解决方案是通过"叠围堰、搭管 桥、铺篷布,挖水坑"的办法进行 临时蓄积污水,待作业完毕后,利 用蒸汽锅炉,把冷冻的污油污水 先进行融化,然后通过罐车抽吸, 转运到油水处理站。

但原有的施工方法,所用篷布容易破裂,难以确保油水不落地,导致环境污染,且人员施工环境恶劣。聚能重工集团在研究原有油田清洗装备的基础上,创新性地提出多功能、一体化、环保施工理念。多功能是指将洗井、压井、污水回收、污水回注、内外壁清洗、管杆排放、回收伴热、吹空等多种功能集中在一套机组中,大大降低现场的设备占地面积。



一体化是指整套机组由清洗车、 井口工作平台、管架橇三部分组 成,通过管路连接,一体化解决施 工全过程。环保施工是指在施工 现场,工作时产生的污水、油泥, 经过负压回收、伴热回收等回收 方式,吸入特定的容器内,防止含 油污水落地,保护了施工环境。

油田清洗车车组由清洗车、清洗撬及回收平台等组成,进行

联合作业。杆管提升过程中,即时清洗;平台收集油水后,排入清洗车;清洗撬排放杆管,收集井口泄压油水;清洗车可进行压井洗井,提供高压蒸汽及热水,收集平台及管撬中的污油污水;气体涡流内壁清洗器,快速清洗油管内壁。

新型环保施工取代了原有的施工方法,解决了油田修井作业过程中的油水落地污染难题,保护了环境;管杆排布占地面积小,便于井场布置;整车适应性强,冬夏均可施工,尤其解决了北方地区冬季寒冷作业过程中的结冰、结蜡、清洗困难的困扰;提升杆管过程中,即时清洗,大大提升作业效率;避免油管工厂清洗过程中的腐蚀及转运,油管寿命更长,修井作业成本更低;人性化产品设计,改善作业环境,降低劳动强度。

回

多家油田将安排现场试验

通过现场施工试验及展会交流,各大油田对环保作业一体化解决方案兴趣极高,多家油田单位纷纷表示,将尽快安排现场试验,一旦试验达到效果,均有批量订单。为此,聚能重工集团及样机研制单位均表示将立即就现存问题进行优化整改,整改后会第一时间到达现场,为中国石油事业的发展贡献自己的力量。

资料显示,聚能重工集团有限公司始建于1956年,是中国大型石油钻采装备制造龙头企业;中石油、中石化、中海油、延长石油长期战略合作伙伴;国家石油装备特色产业火炬基地。公司集油气装备制造、能源开发、油田作业及金融服务于一身,集团旗下设有装备制造类、工程技术服务

类、金融贸易类、科研类、国际业务类等多家子公司。集团拥有专用铁路支线及仓储货场。集团总注册资金38亿元人民币,总占地面积1200万平方米,建筑面积480万平方米,员工18000人。

聚能重工集团设有国家级技术研发中心,拥有高级专家50人、博士65人、研究员级高工150人、工程师850人、高层管理人员36人,并设有机加工中心、无损险中心、理化试验中心、无损检测中心等科研机构,生产现现大检测中心等科研机构,生产现现大大进,检测手段齐全。公司报术大学、大连理工大学研究生培训进大学及国内外多家科研机构建立大期战略合作关系。公司拥有

国家专利1500余项,是中国唯一的国家石油装备特色产业火炬基地。

聚能重工集团全部产品均 通过ISO9001:2000 质量体系认 , 并获得美国石油学会 AP17K、8C、4F、Q1会标使用证 书。公司本着质量第一、用户至 上的原则,不断研发适销对路的 新产品,用高质量的工作保证高 质量的产品,以热忱的服务让用 户满意。满足用户的高质量要 求,是公司长期追求的奋斗目 标,也是增强公司产品竞争力、 保持公司旺盛生命力的需要。 公司瞄准国际国内石油钻采设 备发展方向,不断加大技术投 入,使公司在新产品研发上处于 同行业之首。

聚能重工集团为国内外客户提供整套石油钻采设备一站式服务,主要产品包括:海洋钻井平台及各类海工模块、数字撬装模块钻机、车装钻机、拖挂钻机、自走式修井机、成套压裂机组、系列汽车起重机、LNG运输车、带压作业装置、顶驱、钻井泥浆泵、成套钻具、全系列液压动力钳、井口工具等。

聚能重工集团在全国各大油田均设有业务公司,同时在国外设立多家分公司并常驻技术服务人员,为客户提供全面的售前、售中和售后服务。聚能重工集团一贯坚持"以科技为先导,以质量为核心"的管理理念,致力于"永远比客户要求的更好,永远给客户以惊喜"。